

黄河水利职业技术学院
学生工作简报

BRIEF REPORTS ON STUDENT AFFAIRS

(2018年 第18期)

学生工作部（处）编

二〇一八年九月二十八日



导 读

工作要闻

我校隆重举行 2018 级新生军训成果汇报大会 - 1 -

工作通报

第三周宿舍安全检查情况通报..... - 3 -

各学院辅导员落实辅导员工作“十个一”工程——第三周深入学
生宿舍情况统计表 - 4 -

学院动态

我校隆重举行 2018 级新生军训成果汇报大会

燃烧激情，绽放青春。9月21日上午，我校2018级新生军训成果汇报大会在祥云体育场隆重举行。全体校领导及承训部队首长等出席大会，全校各单位、各部门负责人参会。大会由党政办主任朱焕立主持。



校党委书记许琰在军训教官的陪同下检阅了2018级新生各军训方队。受阅方队英姿飒爽、口号嘹亮。各新生军训连队以昂扬向上的精神面貌，迈着铿锵有力的步伐走过主席台，动作整齐划一、气势如虹，展示了较好的军训成果。在蓝、橙、黄等颜色的烟雾弹的掩护下，百余名新生进行了单兵战术表演。对空射击、卧倒、后左右方发现敌情、快速集合等一个个标准的动作，前三角战术队形、后三角战术队形等变换不断的队形，为在场观众带来了一场视觉盛宴，将现场气氛迅速推向了高潮。女子刺杀操方阵和男子军体拳方阵的表演更是让人眼前一亮，连贯的动作、不畏强敌的霸气和那种舍我其谁的气势，分别展示了女子巾帼不让须眉的气概和男子的刚毅勇猛，赢得了在场师生的阵阵掌声。

学生工作部部长刘许亮宣布了新生国防教育暨军训工作先进集体、“十佳”组训标兵、优秀军训教官、优秀军训教员、优秀军训学

员、优秀辅导员助理等名单。主席台就座的领导向获奖单位和个人颁发了奖牌和证书。

党委副书记刘卫锋作军训总结讲话。他代表校党委向出色完成本次军训任务的 2018 级全体新生表示诚挚的慰问，向在军训中涌现出来的先进集体和优秀学员表示热烈的祝贺，向不辞辛苦参加我校新生军训工作的全体教官表示深深的敬意和由衷的感谢。他指出，通过这次军训，新生们不仅了解了基本的军事知识，亲眼目睹了当代军人的风采，真切感受了当代军人的高尚情操，同时也经受了考验，得到了锻炼。他希望新生们在今后三年或四年的学习生活中，继续保持军训中表现出的坚韧不拔的意志、顽强奋斗的作风、勇往直前的气概和团结互助的精神，并与我校“守诚、求新、创业、修能”的校训完美结合，秉承黄河水院人“大业一肩担”的家国情怀，认真学好专业知识，全面提高自身素质，以良好的心态去接受人生道路中一次次严峻的考验，将自己雕琢成有博大爱心、吃苦精神、强壮体魄、精湛技艺、创新意识的出彩黄河水院人！

校党委副书记、工会主席王卫东向部队赠送了锦旗。





第三周宿舍安全检查情况通报

学院	星期一 (17日)		星期二 (18日)		星期三 (19日)		星期五 (21日)		周平均比率	
	优秀率 (%)	不良率 (%)	优秀率 (%)	不良率 (%)	优秀率 (%)	不良率 (%)	优秀率 (%)	不良率 (%)	优秀率 (%)	不良率 (%)
水利工程学院	0.00	31.94	2.89	25.62	1.61	10.48	未抽查	未抽查	1.50	22.68
土木与交通工程学院	2.45	16.31	未抽查	未抽查	2.76	16.26	5.03	19.82	3.41	17.46
测绘工程学院	0.41	25.31	未抽查	未抽查	0.41	38.02	2.78	35.65	1.20	32.99
机械工程学院	5.84	21.90	2.86	18.10	5.67	17.02	3.36	16.78	4.43	18.45
国际教育学院	未抽查	未抽查	0.00	20.00	未抽查	未抽查	未抽查	未抽查	0.00	20.00
环境工程学院	未抽查	未抽查	12.25	1.20	未抽查	未抽查	未抽查	未抽查	12.25	1.20
金融与会计学院	7.32	0.81	5.26	36.84	11.38	3.25	4.88	4.07	7.21	11.24
商务与管理学院	0.00	0.00	0.00	43.75	0	5.00	0	22.50	0.00	17.81
信息工程学院	未抽查	未抽查	1.28	32.25	未抽查	未抽查	未抽查	未抽查	1.28	32.25
电气工程学院	0.00	10.71	1.34	30.20	未抽查	未抽查	未抽查	未抽查	0.67	20.46
旅游学院	未抽查	未抽查	1.89	28.3	未抽查	未抽查	未抽查	未抽查	1.89	28.30
艺术与设计学院	未抽查	未抽查	6.78	23.73	未抽查	未抽查	未抽查	未抽查	6.78	23.73



各学院辅导员落实辅导员工作“十个一”工程

——第三周深入学生宿舍情况统计表

学院	姓名	深入宿舍次数	学院	姓名	深入宿舍次数	
水利工程 学院	郝 满	0 (2018 级)	国际教育 学院	胡宇涵	0	
	张 敏	0 (2018 级)		沈 冰	0 (2018 级)	
	秦净净	0 (2018 级)	环境工程 学院	武琳琳	0	
	田桂桂	0		王 恺	1	
	姜 楠	1		贾俊伟	0 (2018 级)	
	张 旭	1		马 峥	0 (2018 级)	
	王沛霖	1	金融与会计 学院	和 琰	0 (2018 级)	
	赵诗捷	1		张 满	0	
土木与交通 工程学院	孟宪金	1		孔维琼	0	
	陈 欣	0		闫 艳	1	
	靳玉娟	1		商务与管理 学院	王晓丹	0 (2018 级)
	施小明	0			牛 钰	0
	孙娟娟	0	贺若冰		1	
	王永强	1	陈 思		0	
	任永明	0	朱孟昀		0	
	牛贺洋	0	段 然		1	
	李凤琴	0 (2018 级)	信息工程 学院	蒋晓絮	1 (2018 级)	
	齐善忠	0 (2018 级)		贾红军	0	
孙晓蒙	0 (2018 级)	彭战松		0		
靳童瑶	0 (2018 级)	郭晓娟		0		
测绘工程 学院	申 浩	0	电气工程 学院	高 玲	0 (2018 级)	
	李忠旺	0 (2018 级)		李景丽	0 (2018 级)	
	徐 琳	1		毕立恒	1	
	王 森	1		刘云潺	0	
	赵雨琪	0		胡青璞	1	
	陈普智	0		张慧宁	1	
	董晓燕	0 (2018 级)		闫治宇	1	
机械工程 学院	薛 飞	1	旅游学院	李 峰	1	
	刘跃昆	0 (2018 级)		张宾宾	0	
	李晓东	1 (2018 级)	艺术与设 计学院	韩欢乐	0 (2018 级)	
	王志伟	1 (2018 级)		张 欣	0	
	魏 倩	1		郭林林	1	
	翟保尊	1		杜 雨	0 (2018 级)	
	何 昕	1		李 辰	1 (2018 级)	
	曹丽芳	1		张 嫚	0	
	曹林英	1		周 倩	1	
		杨 桦	2			

水利工程学院（通讯员：王沛霖）

◆为了向 2018 级新生普及国家资助政策，9 月 17 日，学院辅导员赵诗捷在 SY5310 主持召开了“资助培训会”。在会上，赵老师详细讲解了国家资助政策、家庭经济困难学生的认定要求、国家助学金的申请流程、国家助学贷款申请操作等内容，为下一阶段学院的资助工作提供了有力保障。



◆为了引导同学们树立科学的消费观，加强大学生的安全意识，9 月 21 日，学院辅导员田桂桂在 JX5213 主持召开了以“网络借贷有风险，理性消费更重要”为主题的班会。在本次班会上，田老师通过讲解网贷受害者的一些实例让同学们认识到了网上贷款带给人们的危害，使同学们深入了解网上贷款，加强同学们对网上贷款的警惕，让同学们不受网络贷款的困扰，拒绝网贷，防止受骗。本次班会取得了良好的效果，让学生充分认识到网贷的危害，使“拒绝网贷、理性消费”的观念深入人心。



土木与交通工程学院（通讯员：孟宪金）

◆为广泛听取学院 2016 级学生党员的意见和建议，9 月 18 日下午，学院在 SY5330 召开学生座谈会。学院党总支部书记赵杰、副书记师军良以及 2016 级学生党员参加了此次座谈会。在会议中，学生党员就学院党团建设、学生纪律、日常学习及毕业生就业等方面提出自己的问题和解决方法。通过此次座谈会，学院领导





了解到了基层各项工作的开展情况，从而更好安排下一步的工作。

机械工程学院（通讯员：曹林英）

◆9月11日，学院在SY5211召开了学生工作会议。学院党总支副书记焦东良主持了本次会议，分团委书记侯静及全体辅导员参加了本次会议。在会议中，焦书记重点强调了国家的资助政策及建档立卡学生资助原则。侯老师就学院奖助学金的名额分配进行了详细说明。最后，焦书记指出，奖助学金事关学生切身利益，各位辅导员一定要高度重视，慎之又慎，关注细节，确保这项工作顺利、平稳地进行。



◆9月18日，学院在JX6301、JX6302、JX6303召开了2016级毕业生就业指导会。学院党总支副书记焦东良对汽车检测与维修和工业机器人专业的200多名同学进行了就业动员，从“如何树立正确的就业意识”、“什么是好单位”、“如何树立正确的就业观念”三个方面进行分析，并根据他从事多年就业指导和学生工作的经验，从正反两方面，列举了很多大学生就业的真实案例，让同学们感到受益匪浅。通过本场就业动员会，引导同学们对于自身就业的理性思考，为他们准确地定位自己，寻找适合自己的就业岗位奠定了坚实的基础。



国际教育学院（通讯员：沈冰）

◆9月17日，学院在五环体育场召开了“校园不良网贷风险警示教育”主题班会。学院党总支书记楚万强、分团委书记孙莉莉和辅导员沈冰出席了本次班会。楚书记向学生传达了学校关于校园不良网贷风险教育的工作要求，要求学生提高警惕、珍视信用、理性消费、



远离校园网贷，同时结合具体案例向同学们阐述了各种网贷陷阱及其危害，希望同学们保持清醒的头脑，远离网贷，理性消费。

◆学院按照学校要求在全体在校生中进行信教排查，做到逐个了解、逐人排查，确保工作全覆盖，同时注重把排查工作同深入细致的思想政治工作结合起来。经对 2018 级 329 名同学排查后，学院共有 7 名同学信教。9 月 18 日，辅导员沈冰老师在 SY5503 与信教同学进行座谈，及时对这部分同学的思想情况进行了解，同时加强管理和监督。



金融与会计学院（通讯员：闫艳）

◆9 月 19 日，学院资助负责人张满，辅导员和琰、孔维琼、闫艳在 SY5410 会议室进行了学院奖助学金的审核工作。老师们秉承着公平公正原则，认真指导学生进行奖助学金的系统填报，保证高质量地完成资助工作。



商务与管理学院（通讯员：朱孟昀）

◆9 月 18 日 7 点，学院学生代表参加了在上善广场举行纪念九一八升旗仪式，通过升旗仪式教育了学生们：牢记历史不是要延续仇恨，但和平是需要争取和维护的，只有人人都牢记战争的教训，从苦难中汲取向上的力量，和平才会存在！





◆9月20号晚，学院在南门广场举行了中秋联欢晚会，学院党总支书记樊建科、院长周爱荣、党总支副书记邹新忠、副主任吕梁、分团委书记牛钰及全体辅导员出席活动。晚上充满着欢声笑语，表演精彩绝伦，大家一起赏月吃月饼。通过晚会增加了新生的凝聚力，缓解了新生们的思乡之情，让学生懂得了弘扬中华民族传统文化的重要性，引领学生了解、体验、感悟、认同、传承中华民族的民俗和传统文化节日、切实走进中华传统节日文化活动中去。



环境工程学院（通讯员：武琳琳）

◆9月18日，学院在JX6202召开2016级学生就业动员会，副院长张尧旺、2016级辅导员王恺以及教师代表闫凯老师出席了大会。动员会由王恺老师主持。张院长就学生们关心的实习就业等问题一一进行了解答，对2018年大三学生顶岗实习工作流程做了说明，他鼓励大家要摆正心态，正确对待就业和专升本。最后，闫老师就即将在我校举办的环保类专场招聘会做了说明，并介绍了各招聘企业的基本情况。



◆9月21日，学院辅导员王恺老师在JX4201召开了主题为“校园不良网贷风险警示教育”的主题班会。在会上，王老师讲述了校园不良网贷的类型和风险，通过在我校发生过的事实教育大家一定要警惕校园不良网贷，他叮嘱同学们一定要牢记天上



没有掉馅饼的道理，最后，王老师给大家播放了改编过的《校园网贷之歌》。

旅游学院（通讯员：张宾宾）

◆9月19日，学院在SY5102召开“远离校园贷主题班会”，2017级辅导员李峰及2017级旅游管理班全体学生参加了此次主题班会。李老师主要从常见的校园贷、电信及金融诈骗案例的识别，如何采取



有效措施预防诈骗等方面给学生上了一堂生动的课，李峰老师强调在防范校园贷、电信、金融诈骗等方面应该做到“三不要、三要”，然后学生分组讨论如何预防金融诈骗，最后李老师做了总结。通过此次主题班会，极大地增强了学生预防校园贷、电信、金融诈骗的意识，同时也使学生学到了一些相关的防范技巧。

◆9月21日，2018级新生军训会操在东南体育场成功举行。在学院领导的高度重视下，在军训教官和辅导员与助理的共同努力下，学院2018级新生荣获了2018年度新生国防教育暨军训工作先进集体。这是全体学院新生共同努力的结果，也是各位领导们的高度关怀、重视下的结果，更是对军训教官和辅导员、学生助理辛勤付出的真实回报。此次军训会操将会使2018级新生在新的征程中继续努力，为更好的开启2018级新生的大学生活奠定了良好的基础。



◆9月14日，学院在SY5616开展校园不良网贷摸排工作会议，学院党总支书记耿亚杰、分团委书记赵巍、全体辅导员及学生干部参加本次

艺术与设计学院（通讯员：李辰）

◆9月14日，学院在SY5616开展校园不良网贷摸排工作会议，学院党总支书记耿亚杰、分团委书记赵巍、全体辅导员及学生干部参加本次





校园不良网贷摸排工作会议。在会上，党总支书记耿亚杰对于如何做好我校校园不良网贷专项教育整治工作及工作的意义、任务和要求、对《校园不良网贷专项教育整治工作方案》进行了详细解读，并将具体工作进行合理分工。

◆9月19日，学院资助专员李辰、新生辅导员助理及新生代表参加本次2018级新生助学金评定会议，在本次会议上，由新生辅导员助理及新生代表组成2018级新生助学金评定评审团。本次会议本着“公开、公平、公正”的原则，每一份助学金申请书及家庭困难调查表都由评审团认真仔细审视之后，得出分数，随后计算分数平均值，按照平均值进行排名。此次会议的召开，有效保证了评优评先工作的科学性和规范性，为顺利完成评奖评优工作奠定了基础。



◆9月21日，学院参加了在祥云体育场举办的“黄河水利职业技术学院2018级新生合唱比赛”。比赛中以一首《定叫山河换新装》让同学们感受到了当年林县人民对抗恶劣的自然环境所展现出的信念。大气磅礴、整齐洪亮的歌声，感染了在场的每一位师生。



《时间都去哪了》更让同学们感受到了为人父母的不易，也提醒我们在追逐梦想的同时不要淡忘了家中的父母。最后，学院以9.82分的好成绩荣获2018级新生合唱比赛第一名。



黄河水利职业技术学院学生工作部（处）编发

编辑：王宇

联系电话：23658236

电子邮箱：xueshengtongxun@163.com

网址：<http://xsc.yrcti.edu.cn/>

